



**CASA NAȚIONALĂ DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE
CABINET PREȘEDINTE**

Calea Călărășilor nr. 248, Bloc S19, Sector 3, București

E-mail: cabinet.președinte@casan.ro Tel. 0372.309.270, Fax 0372.309.231

7604/29.01.2021

CĂTRE,

CASA DE ASIGURĂRI DE SĂNĂTATE.....

În atenția,

Doamnei/Domnului Director General

Referitor: modelele de carduri de asigurări de sănătate emise de Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord (UK), valabile în prezent

Având în vedere următoarele:

- Intrarea în vigoare, la data de 1 ianuarie 2021, a *Protocolul privind sistemele de securitate socială* parte din *Acordul privind comerțul și cooperarea dintre UE și UK* (Protocol),
- Nota verbală a Ambasadei Marii Britanii, din data de 13 ianuarie 2021, referitoare la modelele de carduri emise de UK și valabile în statele membre UE,
- Circulara CNAS cu nr. P10287/12.11.2020, privind pregătirile în contextul finalizării perioadei de tranziție referitoare la retragerea UK din UE,

Vă supunem atenției cele 4 modele de carduri de asigurări de sănătate emise de UK și care sunt în prezent valabile pentru accesarea serviciilor medicale devenite necesare pe teritoriul României, de către asigurații britanici:

1. GHIC - Cardul Global de Asigurări de Sănătate emis de UK, care va înlocui actualul Card European de Asigurări de Sănătate (EHIC) emis de UK, pentru solicitările noi sau pentru reînnoirea cardului expirat. Acesta se emite începând cu data de 11 ianuarie 2021 și este valabil în statele membre UE în temeiul Protocolului. Pentru exemplificare regăsiți modelul în anexa A cuprinsă în nota verbală;
2. CRA EHIC, Cardul European de Asigurări de Sănătate „Drepturile cetățenilor”, valabil pentru asigurații britanici beneficiari ai Acordului de retragere UK din UE, în toate statele membre UE/SEE și Confederația Elvețiană. Pentru exemplificare regăsiți modelul în anexa B cuprinsă în nota verbală;

3. CRA EHIC pentru studenți, acesta include textul specific țării unde persoana studiază, în codul PIN și este valabil în toate statele membre UE, în temeiul Protocolului. Pentru exemplificare regăsiți modelul în anexa B cuprinsă în nota verbală;
4. EHIC modelul vechi, emise de UK și care vor continua să fie valabile până la expirarea lor, în toate statele membre UE, în temeiul Protocolului. Pentru exemplificare regăsiți modelul în anexa B cuprinsă în nota verbală.

Subliniem necesitatea înștiințării furnizorilor de servicii medicale, medicamente, dispozitive medicale, materiale sanitare specifice și altele asemenea, cu care CAS se află în relație contractuală, cu privire la elementele de noutate aplicabile începând cu data de 11 ianuarie 2021, în vederea asigurării accesului resortisanților britanici, titulari ai unuia din cele 4 modele de carduri, la serviciile medicale devenite necesare pe perioada șederii în România.

Anexăm prezentei, nota comunicată de Ambasada Marii Britanii la București, atât în limba engleză, cât și versiunea în limba română, tradusă de Direcția Acorduri Internaționale, CNAS.

Cu deosebită considerație,

PREȘEDINTE,

Adrian GHEORGHE

